

# 时政要闻

## 学习贯彻党的二十届三中全会精神·锚定现代化 改革再深化

### 驿城区纪委监委 助推清廉企业建设走深走实 新蔡县纪委监委 监督护航就业“大民生”

本报讯(记者 张 钺 通讯员 杨 港)“你们认为清廉企业建设中还存在哪些问题?行政审批中是否存在滥设门槛、绑定服务等行为?”近日,驿城区纪委监委驻第二纪检监察组工作人员深入华润雪花啤酒(驻马店)有限公司,当面听意见、问需求,查看清廉企业建设进度,助力清廉企业建设。

开纪检监察机关的监督保障。该区纪委监委把优化营商环境作为驱动高质量发展的关键一招,紧盯群众反映强烈的、市场主体受困扰的、制约发展突出的形式主义、官僚主义问题,开展专项监督检查。工作组成员和企业代表面对面交流,广泛听取企业在涉企服务、企地融合发展等方面的问题和优化营商环境的意见和建议,解决困难和难题。持续优化营商环境,提升服务效能,深化廉洁文化进项目、进企业活动,营造风清气正的发展氛围。

本报讯(记者 张 钺 通讯员 张凤凤)“我们年前年后已举办招聘会8场,发放招聘宣传单9500多张,派送926人次观摩工厂流水线,登记意向人员信息433人。”近日,新蔡县纪委监委深入该县2025年春风行动暨就业援助月大型人才招聘会现场,检查就业政策落实情况。

劳动关系等主要职能,持续强化监督检查,动态掌握就业政策执行、措施落实等情况。

该县纪委监委督促人社、总工会、民政局、乡镇(街道)等相关职能部门主动作为,协同发力,积极搭建求职者与用人单位交流平台,提升就业服务水平,推动各项惠民政策精准落地。通过汇总用工信息组织线上招聘、深入乡镇集市宣传招工政策、开通“定制公交”免费接送求职者到企业参观、“职”通探岗等服务,为求职者与企业搭建沟通桥梁,让群众更便捷地了解企业最新用工信息和优惠政策。此外,该县纪委监委紧盯技能培训补贴、就业补贴等资金申报、审核、发放情况进行监督检查,确保就业资金廉洁规范高效使用。

此外,通过“驿城清风”微信公众号和驿城区纪检监察门户网站等平台,及时发布纪检监察机关开展损害营商环境专项整治问题专项治理公告,公布治理内容和举报方式,延伸企业和群众监督触角,广泛受理企业和群众投诉举报。对破坏营商环境行为优先处置,及时查处各职能部门和党员干部在涉企管理服务方面的违纪违法行为和慢作为、乱作为问题,推动形成对商业贿赂犯罪行为的联合惩戒合力,切实为清廉企业建设提供纪法保障。②9

该县纪委监委聚焦基本民生保障,坚持把“稳就业”“保就业”作为政治监督重点,通过实地走访、查阅台账、电话回访等方式,对企稳岗、就业创业、政务服务等关键环节开展专项监督检查,确保政策执行不走样、不变形;充分发挥派驻纪检监察组近距离、常态化的“贴身”监督优势,围绕就业培训、社会保障、

### 中国农科院小麦产业专家团 2024年工作总结会 暨2025年大面积单产提升 推进会在驻马店召开

本报讯(记者 陈 司 焦 琳)2月14日,中国农业科学院小麦产业专家团2024年工作总结暨2025年大面积单产提升推进会在驻马店召开。

此次会议旨在贯彻中央一号文件和中央农村工作会议精神,落实农业农村党组组织开展奋战120天抓春管提单产夺夏收粮油丰收行动要求,强化夏粮防灾减灾能力,深入推进作物大面积单产提升行动,确保粮食稳产丰产。

农业农村部种植业司二级巡视员李文星,中国农业科学院成果转化局局长彭文君,中国农业科学院作物所党委书记、副所长、国家小麦产业技术体系首席科学家刘录祥,河南省农业农村厅二级巡视员岳中仁,驻马店市人民政府副市长魏华伟出席会议。

魏华伟在致辞时指出,近年来,驻马店市坚持“藏粮于地、藏粮于技”,全力推进高标准农田建设、种业振兴和农业机械化,粮食综合生产能力稳步提升,为保障国家粮食安全作出了重要贡献。驻马店作为全国重要的小麦主产区,坚决扛稳“稳粮仓、保供给”政治责任,将“小麦单产提升行动”纳入

全市重点工程,统筹政策、资金、技术资源,聚焦“良田、良种、良法、良机、良制”协同发力,力争通过三年攻坚,推动小麦大面积均衡增产,实现小麦单产水平全省领先。

会上,参加会议的有关专家分别就黄淮麦区南片、黄淮麦区北片、西南麦区、长江中下游小麦单产提升策略作科研交流报告,小麦产业专家团驻马店专家工作站、石家庄专家工作站、德州专家工作站相关负责人作工作汇报。

会前,与会人员共同到遂平县常庄镇单产提升示范田、遂平县常庄为农服务中心进行观摩、指导,并听取了遂平县小麦生产及单产提升、驻马店市农科院科技支撑、遂平县当前小麦生产现状、遂平县常庄为农服务中心土地托管经营等情况汇报。

国家小麦产业技术体系、河南省小麦产业技术体系、中国农科院小麦产业专家团专家,河南省内小麦专家及驻马店各县区小麦种植专业合作社、家庭农场、农业产业化龙头企业等新型农业经营主体技术人员近200人参加会议。②9

### 驻马店车务段2月14日 发送旅客35698人次

刷新单日发送旅客记录

本报讯(记者 刘金霞 通讯员 姚 聪)2月12日至14日,驻马店车务段再次迎来客流高峰,共发送旅客86201人次,其中2月14日发送旅客35698人次,刷新春运单日旅客发送人次记录。为应对客流高峰,该车务段积极应对、精心部署,用行动践行“平安春运、有序春运、温馨春运,让旅客体验更美好”的春运目标。

该车务段以时时备战的状态积极应对学生流、务工流等返程客流高峰,通过提前掌握的预售信息,分析客流规律和变化特点,研判出重点列车,安排机关科室人员下车进行帮岗,协助做好进出站引导工作,及时解答旅客问询。同时,在候车厅实行分区候车,充分缓解不同人群的出行压力,防止因拥挤造成人员挤伤等问题。

该车务段全面做好老弱病残孕等重点旅客预约服务工作,优化出行流线、引导标识,采取提前准备轮椅和专人帮扶等举措,在候车厅提供免费充电设备、热水、自助餐桌等便民服务,让旅客出行更加方便快捷。根据旅客到达情况,积极与地方、公安部门沟通联系,科学调配公交运力,延长运行时间,畅通旅客“最后一公里”。

管内驻马店站、确山站和西平站等车站提前分析次日客流方向、密集时段和上下车人数等情况,精准实施“一日一图”“一车一案”,优化岗位设置,合理安排党团员突击队、小桔灯志愿者、帮岗人员和客运工作人员等,重点加强安全检查、检票进站及楼梯电梯、站台等重点场所安全保障工作,提高旅客进出站效率,保障旅客出行安全。②9



2月14日,是驻马店中小学开学第一天,为了给广大师生、家长提供安全、有序、畅通的道路通行环境,筑牢校园周边交通安全防线,驻马店市公安局交通警察支队结合辖区实际,科学部署警力,加强路面管控,开启新学期护航之路。⑥3

本报记者 刘金霞 摄



人勤春早 蔬菜管护忙



2月14日,正阳县熊寨镇王楼村的大棚内,农民正忙着管护生菜和羊肚菌。绿油油的生菜长势喜人,羊肚菌在精心照料下也茁壮成长,呈现一派繁忙的丰收景象。⑥3  
本报记者 李玉荣 本报见习记者 余 川 摄影报道



## 新闻集锦

## 书香社区沁心脾

□ 彭 湃

日前,笔者在郑州市正弘社区参加了一场亲邻读书会,感触颇深:二十余组家庭围坐一堂,稚嫩的童音与沉稳的诵读声交织在一起,茶几上安静地躺着一台台手机。阅读一旦成为一种生活方式,便会悄然改变我们对社区生活的体验、对邻里关系的认知乃至对人生的体悟。

数字化浪潮下,社区面临着文化活动内容单一、内涵与深度缺失等问题。而这场亲邻读书会,却丰富了社区文化的形式与内涵。

比如,“放下手机的动力源”这一讨论中,家长们不仅探讨了如何

应对技术时代的焦虑,也在思考如何在快节奏的生活中,坚持人文理念。同时,亲子共读在某程度上也能打破代际文化隔阂。

在“爱读、会读与好成绩”的辩证讨论中,家长不再是简单的知识传授者,孩子也不再是被动的听众,家庭成员之间建立了平等对话的桥梁。14岁的少年敢于质疑家长的阅读方法,退休教师请教小学生如何有效使用新媒体阅读工具……知识互动、思考碰撞,让社区的文化氛围更加生动多元。社区不再是简单的物理空间,也变成了思想碰撞的平

台,成为每一位参与者思考与成长的场所。

亲邻读书会的可贵之处,不仅在于其独特的阅读活动形式,更在于它创造了一个立体的阅读环境。图书角、读书会、辩论会……通过阅读活动,邻里关系变得更加紧密,阅读成了人际交往的一种媒介,书香在社区中氤氲。而这种思想上的交流,可能比单纯的物质往来来得更加恒久、有力。

夜幕降临,读书会的灯光渐次熄灭,但阅读所点燃的希望之火依然在每个人的心中燃烧。当亲子共

读成为一种新风气时,社区书房也成为文化传承的新地标。

以亲邻读书会为载体,以书香社区建设为途径,正弘读书会通过一系列的活动,让居民们看到社区文化建设的一种新可能:作为知识的载体,书籍可以成为情感的纽带、人际关系的桥梁、文化认同的途径,深度参与与文化家园的共建,有助于创造出更多有温度、有深度的生活场景。最是书香能致远,一幅文润中原、书香馥郁的美丽图景,正徐徐展开。

(转自2025年2月14日《河南日报》)